

## India announces major commitments at Afghanistan Conference 2020

November 24, 2020

### আফগানিস্তান সম্মেলন 2020-এ ভারত বড়সড় প্রতিশ্রুতির কথা ঘোষণা করেছে

নভেম্বর 24, 2020

23-24 নভেম্বর 2020 তারিখে ভিটিসি-র মাধ্যমে জেনেভাতে অনুষ্ঠিত 2020 আফগানিস্তান সম্মেলনে ভারতীয় প্রতিনিধি দলের নেতৃত্ব দিয়েছিলেন বিদেশমন্ত্রী ডঃ এস জয়শঙ্কর। সম্মেলনটি রাষ্ট্রসঙ্ঘ, ইসলামিক প্রজাতন্ত্র আফগানিস্তান সরকার এবং ফিনল্যান্ড সরকার যৌথভাবে পরিচালনা করেছে এবং রূপান্তর দশক 2015-2024-এর দ্বিতীয়ার্ধে আফগানিস্তানের প্রতি আন্তর্জাতিক সম্প্রদায়ের প্রতিশ্রুতি পুনরায় নিশ্চিত করার লক্ষ্য নিয়েছে।

2. পররাষ্ট্রমন্ত্রী, সম্মেলনে ঘোষণা করেন যে ভারত আফগানিস্তানের সাথে শাতুট বাঁধ নির্মাণের লক্ষ্যে একটি চুক্তি সম্পাদন করেছে, যা কাবুল নগরীর 2 মিলিয়ন বাসিন্দাকে নিরাপদ পানীয় জল সরবরাহ করবে। এর আগে ভারত 202 কিলোমিটার ফুল-এ-খুমরী ট্রান্সমিশন লাইন তৈরি করেছিল যা কাবুল শহরে বিদ্যুৎ সরবরাহ করেছিল। পররাষ্ট্রমন্ত্রী আফগানিস্তানে হাই ইমপ্যাক্ট কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট প্রকল্পের চতুর্থ ধাপেরও চালু করার ঘোষণা করেছেন, যেখানে ভারত, আফগানিস্তানে ভারত 80 মিলিয়ন মার্কিন ডলার মূল্যের 100টিরও বেশি প্রকল্প সম্পাদনের পরিকল্পনা করেছে। তাঁর বিবৃতিতে, পররাষ্ট্রমন্ত্রী আফগানিস্তানের উন্নয়নে ভারতের দীর্ঘমেয়াদী প্রতিশ্রুতি এবং একটি স্বচ্ছ প্রতিবেশী এবং কৌশলগত অংশীদার হিসাবে তার জনগণের সুবিধার উপর জোর দিয়েছেন।

3. আফগানিস্তানে ভারতের উন্নয়নের পোর্টফোলিওটির পরিমাণ ছিল প্রায় 3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার। পররাষ্ট্রমন্ত্রী আফগানিস্তানের 34টি প্রদেশে ভারত যে 400-এরও বেশি প্রকল্প হাতে নিয়েছে, সেগুলি আফগানিস্তানের প্রতিটি অংশে কোনও না কোনও সুবিধা প্রদান করেছে। ভারতে, 65,000 -এরও বেশি আফগান ছাত্রছাত্রী পড়াশোনাও করেছে।

4. পররাষ্ট্রমন্ত্রী উল্লেখ করেছেন যে আফগানিস্তানের সমৃদ্ধি সেদেশের স্থলবেষ্টিত ভৌগোলিক অবস্থানের কারণে বাধাপ্রাপ্ত হয়েছে এবং ভারত, চাবাহার বন্দর এবং ভারত ও আফগানিস্তানের মধ্যে একটি নিবেদিত এয়ার ফ্রেইট করিডোরের মাধ্যমে বিকল্প যোগাযোগ গঠনের প্রচেষ্টা করছে। কোভিড মহামারী চলাকালীন আফগানিস্তানের খাদ্য সুরক্ষা জোরদার করতে চাবাহার বন্দরের মাধ্যমে ভারতের মানবিক সহায়তা হিসেবে 75,000 টন গম পরিবহন করা হয়েছে।

5. ভারত আফগানিস্তানে শান্তি ও উন্নয়নে প্রচুর বিনিয়োগ করেছে এবং ভারত বিশ্বাস করে যে বিগত দুই দশকের সম্মিলিত লাভ অবশ্যই সংরক্ষণ করতে হবে এবং সংখ্যালঘু, মহিলা এবং সংখ্যালঘুদের স্বার্থ সুনিশ্চিত করতে হবে। পররাষ্ট্রমন্ত্রী আফগানিস্তানে ক্রমবর্ধমান হিংসা সম্পর্কে উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন এবং ভারতের তাত্ক্ষণিক ও ব্যাপক যুদ্ধবিরতির আহ্বানকে পুনরায় ব্যক্ত করেছেন।

6. একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশীদার হিসাবে, ভারত একটি শান্তিপূর্ণ, সমৃদ্ধ, সার্বভৌম, গণতান্ত্রিক এবং ঐক্যবদ্ধ আফগানিস্তান গঠনের লক্ষ্যে কাজ করার জন্য আফগানিস্তানের জনগণ এবং বিশ্ব সম্প্রদায়ের সাথে হাত মিলিয়ে চলার প্রত্যাশায় রয়েছে।

**নিউ দিল্লী**

**নভেম্বর 24, 2020**

**DISCLAIMER:** This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.